MUHHNCTEPCTBO HA OBPASBOBAHUMETO N HAYKATA
HAIINMOHAJIHO ECEHHO CbCTESAHHME 11O ®PU3UKA
11-13.11.2022 r. — rp. CaauBen
Tema 3a VIII knac (Bropa cbcresarensa rpyna)
I[IpyMepHu pemeHns A yYKa3aHusd

Pemenue 1.1. Heka 3a Bpeme ¢ aBToOycuTe U3MHHABAT II'bT S4 = vat = 56km/h
6/60h = 5.6km 11 sp = vpt, KaTO ¢ UHAEKC A I11e 03HAYABAME BeJHUNHUTE OTHACALILM
ce 3a aBrobyca TpbBruaj or cnupka A, a ¢ MHAEKC B BeIHYHHUTE OTHACHIIM Cce 3a
npyrus aprobyc. 3a sicHoTa u3bupame crupKa B 1a ce HamMitpa BISICHO OT cIMpKa A.
a mpecMeTHEM CKOPOCTTA Up 3a BCHYKH BBL3MOXKHHM HAUYMHH Ha JABUKCHHE Ha ABATA
aBTobyca:

* npu Jdeudcernue nadicno, xamo asmobye A usnpesapaoa asmobyc B: 54 = so + sg + 8,
vp = (84 —so— 8)/t=(56~-0.1 -1.5)/0.1km/h =40km/h < vnax, (17.)

* npu deudicerue HaA6o, xamo asmobyc B uanpesapse asmobyc A: sg = So + S5 + 8,
vg=(s0+s4+9)/t=(014+56+1.5)/0.1km/h =72km/h > vpax, (171.)

* npu deudicenue nadacko, bes da ce uanpesapeam. sp + 8 = sg + sp,
vp= (s34 +s—39)/t=(56+15-0.1)/0.1km/h = 70kin/h > Vpux, (1T.)

* npu deudicerue HaaRao, be3 da ce uanpesapsam: sS4 — 8 = 8g — S,
v = (54 —8+50)/t = (5.6 -1.5+0.1)/0.1km/h =42km/h < Vjax, (1 T.)

* npu deudicerue edun Cpeusy opy2, Kamo ce pa3munasam: s = S, + 8g — Sy,
vB = (8 —54+30)/t=(1.5~-5.6+0.1)/0.1km/h = ~40km/h < 0,
OTPHIATEHATA CKOPOCT 1I0Ka31a, Ye asTodycule ue ca ce ABuKua raka, (11.)

* JBUNCEHUE 6 MPOMUBONOAVHCHIL NOCORU: § = S, + 3B + 30,
vp=(s—s4—90)/t=(1.56-5.6—-0.1)/0.1km/h = —42kmn/h < 0,
OTPHUATENIIATa CKOPOCT [I0Ka3Ba, 4Ye aBTobycuTe 1e ca ce ABHXKHIA Taka, (0.5 T1.)

* edun cpewy dpye, bes da ce paamunasam: Thii Xaro vyt > 89 TO aBTOBYCHTE 11IEe Morar na ce
npiKaT equn cpeiny apyr 6e3 na ce pasmunasar, (0.5 T.)

Pemenune 1.2. CpexnaTa CKOPOCT Ha JBMKENHE € Uep = SaBA/LaBA = 28/(tas +tpa)-
(11.) Ako mocokara Ha BATHPA € 0T A KM B T0 tap = /(v +v,), (0.5T.) atps =
s/(v —vy) (0.5T.) unu ve, = 28/[s/(v + vs) + 8/ (v — vs)] = (¥ — v2)/v. (0.5T.) Taka
nonyuasame v = v? — ypu = (1212 — 121 - 120) (m/s)* = 121 (m/s)? (0.5 T.) nan
v = 11 m/s. (0.5T.)

AXO BATHPBT jiyxa or A kbM B, TO ckopocTTa Ha camoiera we e v = (121 +
11)m/s = 132 m/s, BpemeTo Ha mouieT mie e t = s/v = 158400/132s5 = 1200s = 20 min
1 camoneTsT ine npucrurie B B B 9:05 4. (0.25 .) AKo BATBPLT AyXa B 0OpaTHA [10COKA,
to v = (121 — 11) m/s = 120 m/s, Bpemero Ha noJer e e t = s/v = 158400/120s =
13208 = 22 min u camoneTsT me npucTurae B B B 9:074. (0.25 T.)

Pemenne 2. 3a ja JOBBLPUIIM XOJAa HA JbY 2 J0 MPECHUYAHETO MY C eKpaHa IIe
U3I0JI3BaMe, ue:

* 1Y, yenopegen na riasiata ontrdiia oc (00;), caen npedynsane npes JemaTa MUIlaBa
npes ¢pokyca i1; (1.5 T.)
* 4, MANaBan npes nentnpa ia semata (O2), 11e ce npeuynsa. (1.51.)

Karo ce mMa B npeJIBHI rOPHOTO, TIPABIM CJIEIHNTE JOITLJIHATCIHH TIOCTPOCHHA:

* npombikasame rpda ADB o npecudanero My ¢ ekpana B; (0.5 1)
* npekapsasme i ot 1 npes O2 jlokato npeceye expaiia E; (0.5 T.)
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* npeceMiaTa ToHia na uporbakenvsTa na 10y n ADB osnauasame ¢ . D;

* upes 1 myckane g yenopegen na OO ao sewara L - 1. Dy; (0.5T.)

* npecevuara rouna na DDy n Q0; osnadasame ¢ T. F' - toBa e ¢dokycwr na nemara; (11.)
* npexapsame JapM oT 2 npe3 Oy noxaro npecede ekpata £; (0.5 T.)

* npe3 2 nyckame by, yenopejen na Q0q, no nemata L — 1 H; (0.51.)

* npexappame nua npes T. H n . F 10 npecuyanero My ¢ ekpana £; (0.5 1)

* npekappame a4 or 2 npea O, JlokaTo npeceye exkpaia £; (0.5 T.)

* npecevnara Touna na npoinipkennsita na 202 n H F osnauasame ¢ 1. Hy;

* npexappame Jrpa o1 T. C npes 1. Hy gokaro upeceue ekpasa b 1. P. (0.5 T.)

[opunre mocrpoenus ca noxkasanu na Gurypa 1 Ha cneaBamara crpanuna. (11.) Ot
Mamaba Ha urypara ce BHXKja, Ye eJH0 KBajapaTye orrosapst Ha 2 mm, (0.5 T.) Torasa
3a oxycHoTo pascrosauue na gemara O, F moayyasame f = 36 mm. (0.5 T.)

Pemenne 3.1. AKo aBaTa KIIO4Ya ca B G- 5/2 ?.\i
HO H CbIIO IOJIOXKEHHE, KAKTO € [OKA3AHO

L &
Ha dpuryparta — noaoxenue (A), Jamnara e 3 3

BKJIIOYEHa. AKO JiBaTa KJloya ca B pasJiiy-
HH LONOXKEeHUs, Jamara e uskiaodena. [Ipu |
HaTHUCKaHe Ha KoH Ja e KJod MI{HaBaMe OT

JIBe eIHAKBH B JIBE PA3/IHYHH MOJOKEHUE U JaMIlaTa MOXE Ja ce IIYCKa M CIIHpa OT
aBara Kiawoga. (2.5T.)

Pemienne 3.2. B nonoxenne (A) (3a paznng- l//":‘
HHTE TIOJIOXKEeHHs] BUXK (DUI. B YCJIOBHETO Ha 3a- .
He

JayaTa) JEeBHAT U3BOI Ha €JIEKTPOMOTOpA Iie €  ——
BbpP3aH KbM () momoc Ha HaTepHsdTa, a JeCHN- ,
AT KBbM (—) noJoc (KakTo € [10Ka3aHO Ha (DHI. .
BisicHo). B nonokenue (B) esrekTpomoropa He
e Bbp3aH KbM OaTepuaTa H HAMa Ja padoTn. B mosnoxenne (B) sneBnaT m3som ma
eJIEKTPOMOTODA 1IE € BbP3aH K'bM (—) mosoc Ha barepusTa, a JeCHHST KbM (+) moimoc
1 e BbpTH Ha obpaTHo. (3 T.)

Pemenune 3.3. 3a 1a BKIIOYHM MAIIHHATA, 13 14
TpabBa Ja CBbLPKCEM KICMHTE Ha CJICKTPO-
saranTa Al 1 A2 c barepusaTa (OpHeHTAIY-
ATa HAMa 3Hadenue). Cebp3Bame Al mupek- * M *
THO ¢ (+) nosmoc Ha Barepusita, a A2 npes
6yronuTe NO u NC ¢ (—) nosaroc. Taxka npu ‘

Hatuckane Ha NO 110/1aBaMe Hallpe>keHHe ¢« NO » .
HA eJIEKTPOMATHUTA, TOH M3/ IbPITBA KOTBATA,
I MamHHATA ¢ BKiIodcHa (Mexay 13 u 14 cbmo uma BpB3Ka), HO caMo JoKaTo NO ¢
HATHUCHAT. 3a Jia OCTale CJCKTPOMArHNTA MO HalpeXXeHue cabpaBame KieMa 13 ¢ (=)
nomoc Ha 6aTepusita, a Kiema 14 ecebpasame Mexay NO u NC. Taka npu oTnyckane
na NO ejleKTpoMarHuThT OCTaBa IO HampeXxenne 3amoTo A2 e cBbp3ana ¢ (—) no-
noc na barepusara nupes NC 1 14 — 13. Npu narickade sa NC Bepurara ce DpeKbCBa,
QIIEKTPOMAIHNTET HE € 10| HAllpeXenne 1 ManHaTa cnupa. (4.5 1)

-
I3

NC

Yxasarnue: He ce gaBar TO'IKH, KO Ca N3IMOoJI3BaHI IIOBCYE H!'rHIIII PA3THHHIH €J1C-
MCHTH OT TC3H, OITUCAIH [} YAJIOBIICTO lia 3ajiavaTa.
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